



为强国建设、民族复兴提供坚强组织保证 ——以习近平同志为核心的党中央引领推动党的组织工作纪实

党的力量来自组织、党的全面领导、党的全部工作要靠党的坚强组织体系去实现。

新时代以来，以习近平同志为核心的党中央以高度的政治自觉和历史主动精神，坚定不移全面从严治党，深入推迷新时代党的建设新的伟大工程，创造性提出和贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，不断加强党的组织建设，引领推动党的建设和组织工作发生根本性、全局性、长远性重大变化，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供坚强组织保证。

高瞻远瞩、举旗定向，为做好新时代党的组织工作提供根本遵循

京畿大地，宏图再起。2023年5月，习近平总书记先后来到河北雄安新区、沧州市、石家庄市等地，围绕高标准高质量推进雄安新区建设、深入推进京津冀协同发展等进行调研。

考察中，从全面贯彻党中央决策部署到

扎实推进各项具体工作，总书记提出的要求都落到党的建设上：

“雄安新区党工委及各级党组织要认真开展主题教育，并以此为契机，加强调查研究，推动思想大解放、能力大提升、作风大转变、工作大落实，进一步提升政治功能和组织功能。”

“北京、天津、河北3省市党委要认真贯彻落实党中央的部署和要求，切实抓好主题教育，进一步增强各级党组织的政治功能和组织功能，为推进京津冀协同发展提供坚强保证。”

路线决定方向，组织凝聚力量。

从强调“政治路线确定之后，干部就是决定的因素”，到明确干部要“又红又专”，再到指明“中国的稳定，四个现代化的实现，要有正确的组织路线来保证”……一路走来，我们党栉风沐雨，不断从胜利走向胜利，发展成为世界上最大的马克思主义执政党，离不开有力的组织工作保证。

从百年大党历史使命着眼，强调“建设堪当民族复兴重任的高素质干部队伍”；

从赢得国际竞争主动角度考量，提出“综合国力竞争归根到底是人才竞争”……

习近平总书记深刻总结党的百年奋斗历史经验，敏锐把握党的建设新形势新任务新要求，将党的组织工作视为坚持和发展中国特色社会主义的坚强保证，作为新时代党的

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从党和国家事业发展全局出发，坚持和加强党的全面领导，坚持党要管党、全面从严治党，提出一系列新理念新思想新战略，深刻回答一系列管根本、管方向、管长远的重大问题。

坚持组织路线服务政治路线，指明“加强党的组织建设，根本目的是坚持和加强党的全面领导，为推进中国特色社会主义事业提供坚强保证”；

从马克思主义建党原则出发，阐明“组织建设是党的建设的重要基础”；

从百年大党历史使命着眼，强调“建设堪当民族复兴重任的高素质干部队伍”；

从赢得国际竞争主动角度考量，提出“综合国力竞争归根到底是人才竞争”……

习近平总书记深刻总结党的百年奋斗历史经验，敏锐把握党的建设新形势新任务新要求，将党的组织工作视为坚持和发展中国特色社会主义的坚强保证，作为新时代党的

建设新的伟大工程重要内容。

2014年3月，习近平总书记赴河南兰考调研指导党的群众路线教育实践活动。一到兰考，总书记就直奔焦裕禄同志纪念馆。

在焦裕禄半身铜像、焦裕禄生前办公桌等展品前，总书记驻足良久，仔细察看。“要像焦裕禄一样有一颗为人民服务的心”，总书记叮咛基层党员干部。

经习近平总书记批准，每年在中央党校举办县委书记研修班，实现对县（市、区、旗）委书记轮训全覆盖。

“在我们党的组织结构和国家政权结构中，县一级处在承上启下的关键环节”。2015年1月，在同中央党校第一期县委书记研修班学员座谈时，习近平总书记结合自身经历勉励“做县委书记就要做焦裕禄式的县委书记，始终做到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒”。

殷殷期许，饱含无限深情；谆谆嘱托，凝聚奋进力量。

（下转第五版）

自治区政府召开常务会议

本报讯（记者 周一青 朱立杨）6月27日，自治区党委副书记、自治区主席张雨浦主持召开自治区政府第19次常务会议，学习贯彻习近平总书记有关重要讲话精神，听取“东数西算”工程和数字政府建设情况，总结今年上半年政府工作报告民生实事和主题教育为民办实事进展情况，安排部署下一步工作；研究稳就业政策措施等。

会议指出，发展数字经济事关宁夏现代

化建设、事关宁夏跨越式发展，是一项带动全局、影响未来的重要工作。各地各部门要深入贯彻习近平总书记关于数字经济的重要论述精神，聚焦基础设施、特色产业、数字政府、便民惠民，高质量建设全国一体化算力网络国家枢纽节点，实施“数字+产业”倍增行动计划，启动自治区一体化政务数据平台建设，推进“互联网+宁夏”全面升级，切实把数字经济打造成宁夏发展的最大增长极。

会议强调，办好民生实事是贯彻落实以人民为中心的发展思想的实际行动，也是自治区政府向全区人民作出的庄严承诺。上半年，政府工作报告确定的10个方面30件民生实事及“十小便民工程”等，总体实现“时间过半、任务超半”。各地各部门要进一步加大为群众办实事好事的工作力度，真正把解民忧、顺民意、暖民心的工作做到群众心坎上。

会议审议了《关于优化调整稳就业政策

措施全力促发展惠民生的通知》《关于支持高质量充分就业促进居民增收财政政策措施》，强调要坚持把群众就业增收作为重中之重，扎实开展“就业创业促进年”活动，进一步完善支持高校毕业生等重点群体就业政策帮扶体系，确保实现今年就业增收目标。

会议还审议了加快推进“互联网+医疗健康”、预制菜产业高质量发展两个实施意见，研究了支持增加义务教育学位供给政策措施等事项。



6月24日，同心县清水河两岸风光秀美。近年来，同心县累计投入12亿元治理清水河，采取“岸线管控、水土保持、污染防治、生态修复”四大措施，入黄泥沙量由20世纪80年代的年均1572万吨减少到目前的690万吨，打造出“水清、岸绿、河畅、景美”的生态环境。

本报记者 王猛 摄

吴忠用水权改革让每一滴黄河水生“金”
近三年累计节水9600万立方米

本报讯（记者 张国长）夏日炎炎，金彦强骑着摩托车来到吴忠市利通区高闸镇4号渠3号节制闸巡渠，他打开智能控制屏幕，向记者演示调整水位控制阀门的过程。“自动测控一体化阀门，实现对灌溉情况24小时监测，通过智能无线综合网将信息上传至泵站中控室，工作人员通过电脑远程实时查控渠水流淌情况，整个渠系实现无人值守。”

金彦强是吴忠市利通区高闸镇民鑫农业灌溉服务专业合作社副理事长，“种田又管水”的他对用水权改革有深切感受：“天旱引水难，水大流漫滩。过去浇地人人上手搬闸门、拿锹开口子，真是费水。现在只需手指一点，通过现代化灌区智能监控管理系统，各渠系闸口使用状态、水流量、累计水量等数据一目了然。过去1亩玉米地用水300立方米，用水权改革后，一半的水就够了，还不用到田头操作。”

关键就在引水上山。王民乡通过引进企业，将山脚下库坝里的闲置水引上山，让合作社和企业带领村民种植高山冷凉蔬菜。高山

时序六月，万物竞茂。西吉县王民乡小湾村的山坡上，一栋栋设施大棚在阳光下泛着光泽，顺着山势排列。田间地头，车辆往来，运苗、搭棚，一派繁忙景象。“再过几天，栽种完成，就可以浇水了。”正忙着搬运菜苗的蔬菜大棚承包人郭军红告诉记者。

郭军红是小湾村村民，之前在外包地种菜。今年，看到小湾村打造高山设施农业基地，实施订单种植，便返乡发展种植业。“苗子由合作社统一提供，蔬菜成熟后，统一收购、外销，咱只管把菜种好就行。”郭军红说，管理好的话，一栋棚年收入四五万元不成问题。

王民乡地处烂泥河流域上游，是西吉县偏远乡镇之一，95%以上耕地是山旱地，以种植传统作物为主。“大家看着邻村种菜，每亩收入几千元，别提有多羡慕了。”如何将农田变良田？王民乡党委书记王剑想群众所想，决定在一亩三分地“上想办法。

关键就在引水上山。王民乡通过引进企业，将山脚下库坝里的闲置水引上山，让合作社和企业带领村民种植高山冷凉蔬菜。高山

预计收入7000元左右，纯收入5000元左右。

为解决村民后顾之忧，肖孝荣投入200多万元，免费提供种苗和技术指导。“起初大家还有顾虑，担心种了没人要，后来听说有厂家兜底，都抢着种。”村民龙海明之前一个人摸索种菜，因销路问题亏了十几万元，这下有了订单兜底，一下就种了50亩。

“水往高处流。”王民乡的产业突破思路，源自西吉县推动高标准农田建设，向水利要效益的整体布局。西吉县平均水资源量9900万立方米，实际可利用水资源量4490万立方米。“其中能用于灌溉的水资源量约3200万立方米，无法满足现代农业发展需求。”西吉县相关负责人介绍。

为现代农业“解渴”，西吉县在有限水资源上做文章，在充分挖掘库坝蓄积地表水和加强地下水涵养的基础上，推广滴灌、喷灌等高效节水技术。火石寨乡沙岗村将2000多亩山旱地改造成大面积高标准滴灌节水用地，引导农户按标准种植彩椒、南瓜、芹菜等蔬菜。

（下转第二版）

习近平会见巴巴多斯总理莫特利 习近平会见新西兰总理希普金斯 习近平会见蒙古国总理奥云额尔登 习近平会见越南总理范明政

学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯（记者 周一青 朱立杨）今年政府工作报告明确，要围绕群众急难愁盼的现实问题，系统化规划、工程化实施，全力办好10个方面30项民生实事，不断实现群众对美好生活的向往。6月27日，记者从自治区政府办公厅获悉，年初共安排83.24亿元办理10个方面、30项民生实事，目前已分配下达82.32亿元，4项已完成，10项超时序进度推进，16项按时序进度推进，总体实现了“时间过半、任务超半”。

完成的4项分别是扩大跨省异地就医结算范围、提高城乡居民养老金标准、加强保障性住房供给、推动体育场馆开放。目前，我区实施全区职工门诊共济制度，启动职工跨省异地长期居住备案人员普通门诊统筹异地直接结算，跨省住院结算率已达70%。城乡居民基础养老金每年人均提高120元，月人均养老金达到257元。筹集建设保障性租赁住房6714套，完成任务的111.9%。50个公共体育场馆已全部按计划免费或低收费开放。

超时序进度推进的10项中，保障高质量充分就业方面，城镇新增就业5.1万人，农村劳动力转移就业74.6万人，分别完成目标任务的63.2%、93.2%。高校毕业生就业去向落实率59.1%，帮扶困难人员就业方面，落实公益性岗位7924个，失业人员再就业4.13万人，帮助就业困难人员就业0.57万人，“零就业家庭”动态清零。推动创业带动就业方面，发放创业担保贷款9.73亿元，培育创业实体8640个，分别完成目标任务的97.3%、96%，创业带动就业2.59万人。加大低保扩面提质力度方面，新增低保对象56780人，完成目标任务的83.5%。提升基本医疗服务水平方面，全区管理高血压患者49.2万人、2型糖尿病患者14.2万人、65岁以上老年人35.6万人，初筛心血管高危人群7718人。保障农村居民安全饮水方面，完成农村集中供水工程维修养护32处，服务人口56.19万人。解决城市交通拥堵问题方面，开工打通城市“断头路”14条，渠化路口8处，优化改造信号灯46处。改善城市“停车难”问题方面，利用空闲土地、拆违腾空土地等新增停车泊位20723个，在流量较少道路和小区周边道路路内规划免费停车泊位6358个。组织“送戏下乡”惠民演出方面，完成文化大篷车“送戏下乡”惠民文艺演出960场次。推进解决历史遗留城镇住宅项目办证难问题，已化解68950户。

据介绍，下一步，自治区政府办公厅将按照事前提示、事中警示、事后通报机制，对民生实事落实情况等持续跟进，及时督办汇总和通报进展情况，推动各地各责任部门进一步压实落责，提升工作质效，确保各项任务按节点推进、按目标完成，早日让实事见效，尽早使群众受益。

2023年上半年10名“宁夏好人”先进事迹发布

本报讯（记者 王文革）危急时刻跳湖救人、千里传递“生命火种”、青山守护为忠魂、一诺千金、爱心助万家……6月27日，由自治区文明办主办，中卫市委宣传部、中卫市文明办承办的2023年上半年“宁夏好人”先进事迹发布会举行，现场发布见义勇为、孝老爱亲、敬业奉献、诚实守信等方面10名“宁夏好人”先进事迹。

发布会上，主持人现场采访“宁夏好人”或其亲属，播放视频短片，演员通过深情讲述、朗诵、独白、情景剧等精彩演绎，再现10位“宁夏好人”的感人故事，传递向上向善力量。

贺兰县金贵镇汉佐七社村民任秀兰，十六年如一日抚养已故妹妹的两个孩子，并替妹妹还债，用勤劳的双手撑起两个家庭。当主持人问她有没有后悔过时，任秀兰坚定地说：“我从来没有后悔过。”

57岁的张金芳无微不至照顾年老多病的婆婆，照顾残疾的二哥二嫂22年，将8个月大的侄女抚养成人，以最朴素的方式诠释着中华民族孝老爱亲的传统美德，深受邻里和社会的好评。宁愿一人脏，换来万家净的银川市西夏区掏粪工朱永宏，坚守岗位20余年。

孩子溺水生死存亡一刻，陌生人郭军潇纵身一跃跳水救人。他说：“我从小受父母言传身教，关键时刻就要站出来。”吴忠市红寺堡区基层医生马六九，扎根农村20余年，守护百姓健康，践行了共产党员“随时准备为党和人民牺牲一切”的初心和誓言，在平凡的岗位上书写了不平凡的人生华章。

美丽新宁夏 黄河千里行
带你探访先行区

罗山西麓：“扇面”上的“手绘山水”

二版

宁报视点

消费升级“悦己消费”呈多元场景

四版

●总值班编委 张国礼 龚其云 责任编辑 吴少男 版式设计 何亚男